

鹿角镇周家村

种植“百部”迈出致富路

本报记者 张影



村民正在施肥。

记者 谢云芳 摄影

初夏时节,中药材管护繁忙。近日,在鹿角镇周家村百部中药材种植基地,绿油油的百部藤蔓抽出嫩芽匍匐在地,开出小小的白色花朵,结出果实,长势喜人。

记者一走进中药材基地,便看见数名工人正在地里除草、施肥、提箱、覆盖防草膜布,为中药材增产增效打下基础。

基地负责人张应权介绍说:“目前基地里长势较好的都是去年4月份栽种的,没想到夏天遇上了干旱。我们担心百部苗要遭受损失,三天两头的浇水,通过我们的管理,苗子成活率大概有97%。”

百部长势好,管护是关键。张应权的中药材都以施农家肥为主,后期再上复合肥提苗。进入汛期以来,张应权经常来到

基地察看有没有山洪或塌方,及时清理沟渠,预防下大雨淹没中药材基地。

张应权告诉记者,2016年他就开始尝试种植中药材,但都以失败告终,但他没有灰心,而是吸取失败的教训,重振旗鼓,重新系统学习中药材的专业种植技术。

“2020年,在朋友的介绍下,我去广西考察学习了8天,了解百部的生长习性和管护要领。回来后,我就又尝试种植百部,由于才开始种植,有的管护做得不到位。”张应权说,但是没想到今年挖出来还是卖了两万多块钱,除去人工开支,效益还是不错的,这给了他继续发展的信心。

近年来,周家村立足生态环境优势,大力发展产业,以建基地、增效益为产业发展思路,稳步推动产业发展。自周家村发展中药材种植产业后,基地共流转村民土地500亩。

当地村民除了流转土地增收外,还可以在基地干活,增加家庭收入,在家门口就可以轻松赚钱,还不耽误家里事,务工就业惠及当地农户30余户,实现农户年收入5000元左右。

“出远门打工也不方便,现在村子里种植中药材,在家门口就能干活。发展产业,对于我们来说是非常好的,工作离家近,收入也有保障。”当地村民宁从仙说,自己在家种了一点庄稼,有空闲时间就来基地里赚点零花钱,做一天有100块钱的工资,还是很可以的。

张应权介绍,今年的百部已经结出种子,待种子成熟后选择优良品种进行繁育,七八月份开始育苗,进行大面积的培育和发展,带动周家村的村民一起种植,愿意种植的村民由他提供苗子,提供技术支持,成熟收获后还包回收,让村民安心种植没有后顾之忧。

接下来,张应权准备在周家村就近建立中药材初加工厂,延长中药材产业链,增加中药材的附加价值,推动中药材种植高质量发展,让中药材种植成为周家村的优势产业,进一步带动当地村民增收致富。



县生态环境局:国际生物多样性日宣讲进校园

本报讯(通讯员 李洪卫)5月22日,县生态环境局组织环保志愿者走进汉葭街道青龙小学校开展第23个国际生物多样性日主题活动。

活动现场,图文并茂的宣传海报吸引不少学生驻足观看。志愿者们随即为大家介绍此次活动的意义和目的,并结合科普视频生动形象地讲解国际生物多样性的意义、什么是生物多样性、如何保护生物多样性等知识。

随后,志愿者为学生进行现

场答疑,解答大家关于生物多样性的疑惑和问题,帮助青少年进一步掌握生物多样性有关知识。同学们积极参与,争先恐后地举手提出自己的问题,发表活动感想和收获。

活动的开展,激发了同学们对生物多样性的浓厚兴趣和求知欲,进一步增强了其生物多样性的保护意识,增进其对保护野生动植物相关知识的了解,引导学生成为绿色彭水守护者,为彭水生态文明建设提供青春力量。



县消防救援大队:整改厂房库房安全隐患

本报讯(通讯员 尚世海)近日,县消防救援大队深入工业园区厂房库房指导企业消防安全隐患排查整改,坚决防范化解消防安全重大风险,全力督促厂房库房相关企业做好消防安全管理工作。

期间,消防监督人员重点对企业固定消防设施是否按规范配置,安全出口、疏散通道是否畅通,电器线路铺设是否符合规范,是否违规住人,货物储存、堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定,消防水源是否充足,消防安全制度和应急预案是否完善等情况进行了重点检查。针对检查中发现的隐患,

结合企业实际情况,逐一向企业负责人提出整改意见,就强化企业消防安全隐患排查给予指导,要求企业负责人在日常生产期间要切实消除侥幸心理,注重强化员工消防安全教育培训,不断提升企业员工消防安全综合素质,提高企业火灾防控能力。

此次检查指导,有效提升了工业厂房库房负责人的消防安全意识。下一步,大队将结合工业厂房库房火灾隐患排查整改情况,持续加大执法力度,开展火灾隐患排查整治“回头看”工作,紧盯问题整改进度,为营造辖区良好消防安全环境打下坚实的基础。

石盘:开展森林防火演练活动

本报讯(通讯员 杨博)5月18日,石盘乡开展森林防火演练,切实做好石盘乡森林防火工作,进一步完善应对突发事件、提升处置森林火灾的综合能力和应急响应能力。

此次演练活动共出动应急处置力量、护林员30余人。以模拟发生森林火灾为背景,对火灾扑救中的火灾报警与应急响应、灭火力量集结、展开灭火行动和清理移交火场进行了连贯演示。演练现场,队员运用风机、灭火拖把、灭火弹等扑火器

具,快速、安全、有序地进行了模拟扑救,并做好了安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作。整个演习过程紧张有序,充分显示了应急处置力量、护林员等的快速反应能力和实战能力,演练达到了预期效果。

据了解,石盘乡不定期组织各村村干部、护林员开展森林防火知识宣传、设置森林防火检查卡口、日常山林防火巡查等活动,全面预防和扼制森林火灾的发生,确保辖区森林资源和林区群众的生命财产安全。



5月19日,县城市管理局联合县住房城乡建委、团县委、县水利局、县机关事务管理中心等部门在十字街广场开展节约用水现场宣传活动。通过悬挂横幅标语、摆放展板、发放宣传单及宣传手册等方式,宣传推广节约用水资源和保护水生态的重要性。

记者 杨春燕 摄影

县交巡警大队:筑牢校园道路安全屏障

本报讯(通讯员 廖川东)为全面加强夏季校园道路交通安全管理,预防和减少涉校涉生道路交通事故发生,县交巡警大队结合道路交通事故预防“减量控大”专项整治工作,针对校园道路突出交通违法行为进行集中整治,及时排查消除校园道路安全隐患,治理校园道路交通违法乱象。

结合校园道路实际和夏季天气特点,大队积极组织警力在校园周边加大交通秩序集中整治行动,全面排查校园

在交通等方面可能出现的安全隐患,为校园安全稳定营造良好交通出行氛围。针对学生上放学期间,每天安排警力设立“护学岗”,为师生出行保驾护航;结合摩托车整治工作,针对摩托车乱停乱放、违法载人、不戴安全头盔、非法改装、无牌无证等突出交通违法行为进行集中整治;加强与学校沟通交流,围绕校园及周边交通标志、标线、出入口安全防护设施建设以及接送学生通道、车辆禁停区域等方面,加强实地调研排

查,进一步完善相关交通标志标线;以“知危险、会避险”为主题,加强校园交通安全宣传,提升教职工、学生及家长的交通安全观和守法意识。

下一步,大队将加大对校园周边车辆乱停乱放、违法载人、机动车不礼让行人、行人乱穿马路、不戴安全头盔、非法改装等交通违法行为整治力度,全力做好校园周边道路秩序管控,净化学校周边道路交通环境。

